

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
UNA PESETA LA LÍNEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXII.—Núm. 10806

Valencia Lunes 26 de Julio de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**D. O. M.**  
**LA SEÑORA**  
**Doña Soledad Galiana Bosch**  
de Martí  
**HA FALLECIDO HOY EN ESTA CIUDAD**  
**habiendo recibido los Santos Sacramentos**  
Su viudo D. José Martí González, padre, madre política, hermanos, hermanos políticos, al participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, los ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.  
**R. I. P.**

**Don Andrés Guardiola Gironés**  
ALUMNO DEL SEGUNDO CURSO EN EL COLEGIO DE SAN JOSÉ, DE LOS P. P. JESUITAS, FALLECIÓ A LAS OCHO DE LA MAÑANA DE HOY  
**A LOS 12 AÑOS DE EDAD**  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S.  
**D. O. M.**  
Sus afligidos padres Don Andrés Guardiola Forgas y Doña María Gironés y Jisbert, sus hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, suplican una oración, por el alma del finado.

## La guerra en el Rif

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)  
VI

### Las preguntas de un cura.

#### —El combate del 20 al 21

En el hotel—pase le mot—donde me hospedo, habita un sacerdote mallorquín, hombre sencillo y bueno, que inspirado por la doctrina de Cristo, es enemigo de la guerra, y tiene ocurrencias tales, que no parece sino que la Divina Providencia lo ha puesto cerca de mí para endulzar las horas amargas que paso subiendo cuestas y visitando campamentos bajo un sol propio de las zonas tórridas. El buen cura, siempre que me ve, me interroga y me suelta un par de recomendaciones. Sus preguntas son de este jaez: «¿Sabe usted si el Gobierno tiene dinero para seguir la guerra? ¿Han herido a algún general? ¿Qué comen los caballos en el campamento? ¿De quién son las minas?». Y sus recomendaciones son del estilo siguiente: «Pida usted que se acabe la guerra. Tenga usted cuidado, que los moros tiran bien. Como usted me ve, me interesa que medite a su paisano, el propio D. Antonio Maura; pero a mí me divierten, que ante lo que veo, tiene cara de Pascua las preguntas del sacerdote, mi grato compañero de hotel.

Respuesta a la precedente nota, que me ha parecido oportuna, paso a referir el último combate. En cuanto se ha teleografiado está la verdad incompleta. La verdad entera va en mis cartas; en mis telegramas solo va la verdad que la censura me permite. Pero en telegramas que he leído de otros periódicos he visto los más variados infundios, aunque todos sin importancia, y justo es que lo diga para que el público lo sepa.

Acabó el combate cuando ya el día había comenzado. Las calles del centro de la ciudad estaban llenas de gente de los barrios extremos, que viendo cómo nuestras tropas se batían desde el Hipódromo, a un kilómetro de la plaza, se alarmaron creyendo que los moros llegarían a Melilla, y buscó refugio en el recinto interior. En el Hipódromo me hallaba al empezar el fuego y corrí en seguida a telegrafiar; pero inútilmente, pues se ha dispuesto que no se telegrafe nada sin que antes se haya cursado el telegrama oficial.

Cerca de la plaza sorprendí el triste espectáculo de la gente que cerraba sus viviendas, y presa de terror pánico dirigíase al centro gritando: «¡Que vienen los moros!». A algunos grupos de hebreos que se atrapelaban por huir recomendé calma, y que ellos tomaron por mandato, ó porque comprendieron lo injustificado de su alarma, se detuvieron. En previsión de lo que pasaba a la Puerta del Campo, y se adoptaron precauciones. Afortunadamente las cosas no pasaron de ahí, por lo que afecta a la plaza.

Al poco rato de cesar el fuego marché a dar un paseo por los campamentos. En el del Hipódromo no ocurrió nada de particular. La acción de nuestras tropas se limitó a la arcaica Fernández Cuevas, que manda la fuerza allí destacada, me dijo que no había querido contestar el fuego que le hizo el enemigo, pues era éste escaso y no se le debía. En la primera caseta de la vía férrea rechazaron dos mandos del teniente Román, Beni Eusar fueron de otros modos bien distintos los acontecimientos.

Llegada la noche, los atacantes avanzados y por los accidentes del terreno, ó heridos por un mortífero fuego contra nuestros soldados, aragoneses y navarros, en su ma-

yoría. Una pequeña zanja, que forma la línea férrea a diez pasos del campamento, sirvió de trinchera de abrigo a los moros, que desde allí nos fusilaban sin gran peligro para ellos. La invasión de aquellos alrededores por parte del enemigo fué completa. Incendiaron dos casas de moros cercanas a la playa, mataron siete ó ocho mulos que, con otras acémilas, ocupaban un foso inmediato al campamento; dieron cinco furiosos asaltos a la segunda caseta de la vía férrea, y al apuntar el día se retiraron, recogiendo sus heridos y sus muertos, excepto tres, que cayeron cerca de las alambradas. Causáronnos 29 bajas, nueve muertos y 20 heridos de tropa. Había pasado gran rato, y suponiendo que nuestras fuerzas se hallarían desprevenidas, dieron el último ataque y fueron brillantemente rechazados. Manda el campamento el teniente coronel Sr. Maldonado. Tanto éste como los comandantes Sres. Amo y Lience Pastor, hacen grandes elogios de los soldados, que señalaban al enemigo cuando lo grababan verlo y lucharon con gran serenidad.

Recorriendo estaba el lugar del combate, cuando se me presentó un soldado diciéndome que un teniente herido me llamaba. Fui a verle en seguida, y me dijo: «He oído decir que estaba aquí un periodista... Le ruego no diga mi nombre...». Se le humedecieron los ojos; me arrodillé para hablarle, pues se hallaba tendido en una camilla a pocos centímetros del suelo y le dirigí algunas palabras por si le consolaba. Tenía el infeliz las rodillas deshechas por una bala explosiva. Se llama D. Francisco Roca. No prometí callar su nombre. Quise llevarle en mi coche al hospital, pero no era posible; había de ir con las piernas derechos y con el mayor cuidado.

Otro oficial herido me llamó, el teniente de artillería D. Federico Levenfeld. Me pidió un puesto en mi coche, y no hay que decir con cuánta satisfacción se lo cedí. El Sr. Levenfeld tiene el pie izquierdo atravesado de un balazo. A su lado estaba herido también el sargento artillero Gorritz, que tenía un balazo en el pecho y sonreía a mis palabras. Es catalán, de la provincia de Lérida. No he visto en mi vida un hombre más entero. Quise llevarlo en el coche, pero su grave estado no me permitía. Con cuánta pena le dejé allí y con cuánto dolor dejé a otros que no sabrían cuándo se les podría conducir al hospital!

A poca distancia del campamento de Beni-Eusar y sobre una loma de cerca dominada por un monte, se halla el campamento de Sidi-Musa, el más furiosamente atacado. Allí murieron el capitán de artillería D. Alfredo Roger y 22 soldados y quedaron heridos 35. La resistencia fué heroica. Por ello felicito al teniente coronel Sr. Pedreira, jefe del campamento, junto a cuya alambrada quedaron los cadáveres de 14 moros. Debieron ser muchos más los muertos del enemigo. Téngase en cuenta que pelean seguidos de gente desarmada, la cual se encarga de recoger al que cae herido ó muerto y de recoger también el fúsil. Antes abandonan un muerto que la fusila, como ellos dicen.

En el campamento del general Marina las bajas fueron seis, un muerto y cinco heridos.

El general, que había resuelto regresar a la plaza para atender mejor a las operaciones, pues el enemigo no se limitaba a atacar las posiciones avanzadas, sino que las atacaba todas, suspendió el regreso hasta que terminase la lucha. No quiso que por la mente de nadie pasara la idea de que se retiraba del peligro.

Cuando me dirigía al campamento de Beni-Eusar oímos el cochero y yo varias descargas de fusilería muy cerca de nosotros. Detúvose el carruaje y exigí al auriga que continuase la marcha. Un cabo y dos soldados nos avisaron que había oídos en la falda del monte próximo unos grupos de moros, que eran los que disparaban, y nos recomendaron que volviésemos a Melilla.

Vi que una sección de infantería contes-

taba desde la vía férrea al enemigo, y suponiendo que éste se cuidaría más del matar de nuestros soldados que de mi inofensivo coche, requerí imperativamente al cochero para que siguiese adelante. Así lo hizo a todo correr, y salimos de aquel desagradable paso; más a poco se detuvo otra vez, diciéndome que en la altura de una loma cercana había visto moros. Contesté que allí no había moros de ninguna clase; dijo él que sí no eran moros eran cristianos; miré bien y nada vi. Una vez más hubo de encarecer al cochero que siguiera el camino sin detenerse. Quitó él los cascabeles a las mulas; advertí lo inocente de la ocurrencia y continuamos a Beni-Eusar.

Este es un leve incidente de mi trabajo, que dá clara idea de cómo hay que hacer información aquí.

Ayer, habiendo comenzado ya el cañoneo, que es la nota principal de cada hora ó de cada media hora, tanto de día como de noche, no encontré vehículo para ir al campamento del general Imaz, y tuve que hacer el viaje a pié. Casi nada, diez kilómetros de ida y otros diez de vuelta.

**Los nombres de los heridos.—** Varios muertos. Prohibido por el Gobierno decir los nombres de los muertos y los heridos—también se ha considerado prudente impedir que los corresponsales telegrafiemos los nombres de los sanos,—aprovecho esta carta para decir los que he podido averiguar.

Del batallón de cazadores de Mérida han sido heridos en el combate del 20 al 21: Los soldados Francisco Agullella Blanco, grave; Vicente Latorre Pérez, leve; Pablo Caner, id.; Clemente Lasanta Sáez, grave; Liberio Amaya Sanz, id.; Juan Montoliu Grao, id.; Luis Fabra Gozalvo, idem; Florencio Gregorio Yeced, id.; Juan Calvo Martín, id.; Vicente Castell Muñoz, idem; Amadeo Martí Palacios, leve; Teodoro Mar Jaraba, id.; Pedro San Cristofol Tonés, grave; Vicente Simón Sanmartín, idem; Victoriano Moreno Ortega, leve; Antonio Ariño Rocafalt, grave; Facundo Flo Clasic, id.; Juan Galante Chesta, leve; Román Soria Rubio, grave; Joaquín Benedito Cortés, id.; José Cuellar Rivera, id.; Santos Bóveda López, id.; y Antonio Lahoz Martín, id., y el sargento Francisco Bentosela, id.

Del batallón de Alba de Tormes: Vicente Ruiz Arnan, grave; Cipriano Lara, idem; Tomás Agustín Palacios y Francisco Martí Sánchez, leves. Del regimiento de Melilla: Honorio Juas Sanz, grave; Manuel Vargas Ramos, leve; José Navarro Madrid, idem, y el sargento Claudio Gómez Rodríguez. De cazadores de Barcelona: Pascual Lora Orensall, leve; del regimiento de África: Manuel Alarcón, grave; José Ferrer Martínez, id.; Andrés Jiménez Serrano, idem; Antonio Díaz García, leve; Sabino Alarcón Morata, leve; Plácido Sánchez Cánovas, id.; Remuldo Sánchez Donate y Diego Cánovas Vázquez, leve; Salvador García Castellnou, id.

Juan Segura Ferrer, grave; Antonio Guillén Mecha, leve; José Falcó Salvador, id.; José Asencio Abad, id.; José Jimeno Gascón, id.; Vicente Corvera Ortiz, idem; Venancio Calero Serrano, grave; Antonio Martínez Gonzalo, leve; Pedro Rodríguez Sánchez, grave; Basilio Luján Martínez, id.; Blas Ródenas Bueda, id.; Antonio Galbi Boch, leve, y el cabo José Ros Frutos, grave. De artillería quedó herido Jaime Latur Dalmau.

El teniente D. Francisco Roca falleció en la tarde en el hospital. También han muerto el sargento Pedro Garric; el soldado de Administración Adrián Corcós Expósito y el de cazadores de Mérida Ignacio Ortega Jiménez. El teniente Levenfeld, a quien he vuelto a ver en el hospital, lloraba al darme la triste noticia de la muerte del sargento Garric.

**Nuestros protegidos.—** La harka.—El general Marina. Muchos significados kabileños de Mezquita y de Frajana han conferenciado con el general Marina para saber si podían contar con nuestra protección, ya que los moros belicosos les amenazan, porque no nos combaten.

El general les ofreció hasta acogerlos dentro de la plaza si preciso fuese.

Por causas que no me ha sido posible averiguar, la harka se ha dividido, quedando uno de sus contingentes donde estaba y marchando el otro a lugar más cercano de Melilla. Los moros de Mezquita que me dicen esto, me aseguran que los de la harka no tienen pan y se alimentan solo con habas fritas y crudas.

En el Hipódromo, a poco de regresar del campamento el general Marina, he hablado nuevamente con este militar ilustre.

«¿Cómo tiene usted la cara de tierra!»—le dije viendo su rostro manchado de rojo polvo.

—Pues he salido limpio del campamento. Es decir, limpio relativamente—me contestó,—pues creo que no me he lavado. Se va uno acostumbrando a todo. Lo he pasado sin lavarme y sin afeitarme de ello.

Un hijo suyo que allí estaba le dirigí algunas cariñosas frases, y el general le advirtió:

—En estos casos hay que hacerse la cuenta de que es uno solo. Para mí no existo.—Esto dicho con voz pausada y serena, con entonación suave, que más parecía una caricia que una ruda expresión. A hablar cortés y suave no hay quien gane al general Marina. Este mismo hombre es el que a pecho descubierto dirige combates y enardece el ánimo de los soldados que a sus órdenes pelean. El ejército aquí siente por él cariño que raya en adoración y el paisanaje se halla tranquilo, desde que le tiene en la plaza.

**GUARDON.**  
Melilla 22 julio 1909.  
**Otro combate**  
Desde el amanecer de hoy—son las dos de la tarde ahora—estamos en nuevo combate con los moros. La censura no permite siquiera decir esto y aprovecho la salida de un vapor para enviar la presente carta.

Anoche, serían las nueve, hallándonos en el campamento del Hipódromo, sorprendí una interesante noticia: se estaba formando una columna al mando del coronel Cabrera para batir al enemigo en una de sus posiciones. Formaban la columna seis compañías de infantería y una sección de artillería de montaña. A las diez salió esta fuerza. El coronel, en cuya tienda estaba viéndole cenar, se despidió afectuoso de mí y de otros periodistas que allí estaban.

Al amanecer de hoy me enteré de que la columna se había batido heroicamente, perdiendo gran parte de su fuerza y quedando muerto el coronel.

La noticia me ha producido gran disgus-

to, pues el coronel Cabrera, valeroso y de gran talento, es una pérdida de gran consideración para la actual campaña. Conocía estas tierras como pocos, y era un africanista ilustre. La columna que mandaba, maltrecha y todo, tuvo alientos suficientes para acudir en socorro del campamento de Sidi-Musa, al que nuestro audaz enemigo ataca con gran empeño.

Contra el Hipódromo y contra las fuerzas destacadas en el zoco hacían en este momento los moros fuego de fusilería. Esto ocurre a menos de un kilómetro de la plaza.

Se me dice que desde el amanecer hasta ahora hemos sufrido más de 150 bajas. Para la conducción de heridos han sido reclutados muchos paisanos, y no son pocos los que voluntariamente se han ofrecido a llevarlos al hospital.

Las fuerzas del enemigo aumentan insensiblemente, y me da el corazón que habremos de abandonar las posiciones conquistadas. Desde el primer momento en que las vi, dije que no podríamos conservarlas, sin muchas más fuerzas de las que tenemos. No sé si llegarán éstas a tiempo de evitar un desastre.

La brigada de Madrid no basta. Si queremos avanzar hasta Zeluan ó hasta las minas necesitamos 40.000 hombres. Quien juzgue exagerada esta cifra, piense que hoy el enemigo sostiene una línea de fuego de diez kilómetros, nos estropea una columna, y en pleno día se acerca al zoco, desafiándonos a tiro limpio. Sólo el valor de que tan alta prueba dan nuestros soldados y la pericia del general Marina pueden hacer el milagro de sostener, aunque con dolorosas pérdidas, las posiciones conquistadas.

He suspendido esta carta para ir al hospital, de donde regreso ahora. Tenemos de hoy allí 105 heridos, y siguen llegando las camillas con más. Como aquel establecimiento resulta chico para atender a las necesidades, se ha habilitado de nosocomio el barracón de la Alcazaba y se ha dispuesto que vayan heridos militares al hospital de indígenas.

Noventa heridos en combates anteriores salen esta tarde para Málaga, donde acabarán de curarse.

Hoy 23 julio 1909.

## Una orden del Gobierno

Anoche recibió el señor Gobernador el siguiente telegrama que dió a copiar a los periodistas:

«Habiendo quedado prohibida la expedición de todo despacho particular ó de prensa, telegráfico ó telefónico, para el interior y para el exterior, que contenga noticias de las operaciones militares de Melilla, movimiento de fuerzas y cuanto con aquéllas se relacione, sólo podrán publicar los periódicos los telegramas oficiales que circulen previa censura para comprobar su exactitud. Si algún periódico publica otras noticias, aunque sean recibidas por correo, y en ellas se trata de revelación de noticias que puedan perjudicar operaciones militares, debe V. S. hacer que en el acto se denuncie y no circule por correo.

Igualmente procurará V. S. que sean denunciados los periódicos que publiquen telegramas oficiales con grandes epígrafes sensacionales encaminados a exagerar el número de víctimas de la guerra, censurar al ejército ó deprimir el espíritu público, con daño de la disciplina militar.

La insensata y antipatriótica campaña que viene haciéndose, exige viril defensa de los altos intereses nacionales, que no estoy dispuesto a posponer ni a las pasiones políticas ni al afán de lucro de empresas periodísticas.»

El corresponsal Sr. Mendaro, en telegrama de las 3'30 de la madrugada de hoy, dice lo siguiente:

«El ministro de la Gobernación ha aclarado su disposición. Podrán publicar noticias que envíen los corresponsales en Melilla, pues pasarán antes por la previa censura.»

«Esta noche los directores de los periódicos de Madrid se reunieron para tratar de la disposición del Sr. La Cierva. Luego visitaron al ministro, quedando convencidos de la necesidad de acatar la citada disposición.»

Claro está que nosotros hemos de acatar las disposiciones del Gobierno, pero no sin lamentarnos de que tengamos que pagar culpas ajenas. Omitimos todo comentario, pues ya lo hizo cumplidamente el director-proprietario de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA D. Francisco Peris Mencheta en su «Carta abierta» al señor ministro de la Gobernación, que publicamos ayer, en la que se anticipó a declarar lo injusto de las medidas represivas adoptadas contra la prensa que no incurre en acciones ó omisiones penadas por la ley y por la moral.

**Coronel fallecido**  
Telegrafían de Melilla que ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, el coronel de artillería jefe de aquella comandancia Sr. Arespacochoaga. Este coronel era de los más prestigiosos jefes del arma de Artillería, y en Melilla llevaba ya algún tiempo prestando excelentes servicios.

Antes del combate del día 9, y estando enfermo, siguió prestando servicio, recorriendo nuestras trincheras y reconociendo de las baterías para verlas funcionar, hasta que se convenció de que todo marchaba bien. Después agravóse mucho y hubo que traerle a la plaza, donde falleció a poco de llegar. Su muerte ha sido sentidísima.

**Bajas de los moros**  
En las laderas de Atalayón se notan rastros de haber sido arrastrados muchos cadáveres.

También hay gran número de mulos y caballos muertos, sin que se los hayan quitado las monturas.

En los combates se luchó cuerpo a cuerpo, quedando en nuestro campo unos 80 moros acerbillados a bayonetazos.

Se calcula que el enemigo ha llevado más de 2.000 bajas.

**Corona.—El coronel Burguete**  
Los periodistas que se hallan en Melilla han adquirido una magnífica corona para honrar la memoria del Sr. Ibáñez Marín.

Ha sido destinado el coronel D. Ricardo Burguete a mandar el batallón de Figueras en sustitución del Sr. Ibáñez Marín.

El Sr. Burguete llegó ayer precisamente de Melilla, a donde había ido para ofrecer al general Marina el empleo de un explosivo de su invención, que había ensa-

yado en la Serranía de Ronla con excelentes resultados.

**Cubriendo bajas**  
El coronel del 13 montado de artillería Sr. Dusmet, ha sido destinado a la comandancia de Melilla para ocupar la vacante del coronel Sr. Arespacochoaga.

Se dice que el Sr. Bermúdez de Castro sustituirá al Sr. Ortega en el mando del batallón de Arapiles.

**La Cruz Roja a Melilla**  
Dicen de Málaga que la Cruz Roja ha acordado enviar a Melilla, a su presidente, Sr. Gómez Díaz, y al tesorero D. Luis Martínez. Dicese que se habilitará para hospital el hermoso edificio de la casa de la Misericordia.

Los ferrocarriles andaluces han montado un servicio sanitario en la estación. Formanlo los médicos Sres. Pérez, Souvrión, Campos, Perea, García, Guerrero, Pérez, Montan y los practicantes Salas, Muñoz y González.

**Tropas a Melilla**  
Ayer embarcaron en Málaga, a bordo del Trasatlántico San Francisco, con rumbo a Melilla, la primera y segunda baterías del segundo regimiento de artillería de montaña. El personal de jefes y oficiales de dicha fuerza lo componen los siguientes señores:

Coronel, jefe del grupo, D. Ricardo Garrido Badino.

Comandante, D. Federico López San Justo.

Capitanes: D. Eusebio Fernández y Martín de Ondarrea, D. Francisco Raig y don César Serrano.

Tenientes: D. Miguel Sancho, D. Ernesto Pascual, D. José García Vega, el Sr. Orduna, D. Fernando de Toledo, D. Fernando de Roldán, D. Rafael Rozas, D. Juan Urios y D. José y D. Benito Molas, que son hermanos.

Con las baterías van el médico de primera D. Quintín Aracama, el capellán D. Quintilio Carnicero y el profesor veterinario D. Marcelino Morón. Entre clases y tropa llevan tres baterías y unos 420 hombres.

El material lo constituyen en 12 piezas Krupp de 75 centímetros, y 1.500 granadas, y el ganado suma 41 caballos, seis mulos de tiro y 245 de carga.

Numeroso público acudió a la estación a recibir a los expedicionarios, acompañándolos hasta el muelle, donde fueron despedidos con muestras de gran entusiasmo.

**La cólera del sultán**  
Llegan noticias de Tánger que dan cuenta de la tremenda sensación que han producido en aquella capital los sucesos de Melilla.

En los zocos se reúnen los moros, comentándolos. Unos, los menos, son partidarios de que se proceda energicamente contra los españoles, haciéndolos abandonar los puestos ocupados. Pero otros, los más, se declaran partidarios de España y declaran que hemos procedido bien.

Los comentarios no se interrumpen y se cuentan noticias infundadas, que no telegrafío porque las considero inverosímiles.

De todo esto lo que me parece más cierto es que se está organizando otra harka junto a Ujda, y que apenas esté en situación de combatir irá a reunirse con la del Mezjian, para dar un asalto desesperado.

Cuando se discutía más acaloradamente en un zoco de Fez, llegó un personaje del séquito de Muley Hafid, el cual, oyendo apreciaciones ofensivas para España, apaleó a un moro, declarando después que el sultán considerará como traidor al que nos ataque ó nos insulte.

El moro apaleado y varios amigos suyos se declararon en fuga, siendo perseguidos por la rechifla general. Entonces el moro influyente volvió a palacio, dando cuenta de lo que ocurría a Hafid. Este se encolerizó mucho y dijo que haría empalar al culpable.

Inmediatamente dió órdenes a los kaidos para que castigasen energicamente todo lo que pueda perjudicar a España, moral ó materialmente.

Después ordenó que se transmitieran órdenes a los embajadores que están en España para que accedan a las peticiones que se han formulado. La cólera del sultán es terrible desde ese momento.

**Contra el Roghi**  
Comunican de Tánger que un individuo perteneciente al séquito de Muley Hafid ha manifestado que el sultán desea ser amigo de España, como lo prueban las órdenes que ha enviado a la embajada marroquí en Madrid de que acceda a todas las peticiones de dicha nación.

Respecto a la situación del Hafid ha declarado que ésta mejora de día en día, estando el sultán organizando una mehaba compuesta de 4.000 hombres perfectamente equipados, los cuales llevarán también varios cañones para enviarlos contra el Roghi.

**Otras noticias**  
Las comandancias de Toledo, según telegrafían de esta ciudad, regalan a los soldados gran número de escapularios y medallas de Santiago.

—El Sr. Mallado marchará en breve a Melilla, con objeto de estudiar de cerca y detenidamente la cuestión de Marruecos.

—En el correo marcharon ayer de Málaga muchos reservistas para la concentración de la brigada del Campo de Gibraltar.

**No se suspenden las garantías**  
El general Linares ha encargado a los periodistas que desmientan de la manera más terminante y absoluta el rumor de que se piensa suspender las garantías constitucionales ni declarar el estado de guerra en ninguna capital.

Añadió que siempre ha sido opuesto a estas medidas.

## Exposición Valenciana

Fué el de ayer un hermoso día para nuestro gran Certamen regional, que estuvo concurrendísimo, pues como día festivo hubo gente para todas las fiestas y para todos los sitios, en donde el público hallaba solaz y esparcimiento.

Por la noche cantóse *Aida* en el teatro de la Pista, y en esta representación oyeron aplausos merecidísimos la soprano Isabel Tofé, la contralto señorita Sola, el tenor Albiach, el barítono Cortés y el bajo señor Landerer.

El maestro Urrutia llevó muy bien la orquesta.

CORSETERIA FRANCESA. -- Casa de Gran Moda. -- Paris y Valero (antes Paz), 5, Valencia

Primera casa en modelos Paris y telas para su confección. Sin competencia posible en los precios. Corsés desde 4 pesetas. De la confección y corte de corsés de lujo se ha encargado una acreditada maestra y dos oficiales francesas, que prestaban sus servicios en una de las mejores Corseterías de Paris.

Terminada la representación de Aida, cantó el Himno de la Esperación, en el que Paoli hizo alarde de sus facultades y de esquisito gusto artístico, siendo muy aplaudido y temiendo que repetir su meritoria labor.

Terminada la función en la Pista, vióse sorprendido el público con el disparo de una gran traca, que siguió todo el recinto de la Exposición. Este número, que no estaba anunciado, recogió grandemente a la concurrencia.

Los excursionistas mallorquines

Emplean bien el tiempo los simpáticos excursionistas mallorquines que nos honran con su visita. Ayer, como dijimos, fueron a la corrida de toros y al desfile por la Alameda, que fué brillantísimo, y por la noche concurrirón unos a la fiesta organizada en el Circolo de Bellas Artes y los restantes visitaron la Exposición, quedando encantados de cuanto vieron y de lo agasajados que son en nuestra ciudad.

En el Circolo de Bellas Artes Merece entusiastas elogios este Circolo por la velada que organizó anoche en honor de los excursionistas mallorquines, muy dignamente representados por las comisiones de la Diputación, del Ayuntamiento, del Circolo de Bellas Artes y de la prensa palmesana. Constituyó la velada del Circolo una nota por todo extremo artística.

Dejaron oír sus acordes el tábalo y la doncella, y entraron en el salón los nanos de la procesión del Corpus con las banderolas. A seguida el Sr. Calvo Acacio dirigió a los mallorquines sentida salutación. El Sr. Guilló leyó sentida poesía, y el señor Cubells recitó con gracia insuperable uno de sus saladísimo monólogos.

La bella Rosita Rodrigo, una de las seis hermosas elegidas en el concurso de belleza, cantó con exquisito gusto una romanza de La Favorita, y ejecutó al piano, como esperta maestra, la Serenata de Malats. La labor meritísima de Rosita Rodrigo fué premiada con salvas de aplausos.

El Sr. Cubells amenizó de nuevo la velada, pronunciando un discurso hermosísimo e hizo luego transformaciones ilustradas con paseados.

El maestro Bellver ejecutó con suma maestría una fantasía sobre motivos de la Walkyria, y terminado este número, un grupo de socios hicieron de horchateros, obsequiando a los concurrentes con el rico helado producto de la chufa.

Hubo abas cantadas por Maravilla y Carabina.

D. Leopoldo Trénor leyó una hermosa composición suya y el señor presidente del Circolo de Bellas Artes de Palma, D. Miguel Torres, pronunció elocuente discurso de gratitud.

Todos cuantos tomaron parte en la velada fueron aplaudidos en justicia.

Terminó la hermosa velada con una traca.

Desde el Circolo se trasladaron los excursionistas a la Exposición.

El día de hoy

Esta mañana la han dedicado los excursionistas a recorrer la ciudad y a visitar más detenidamente la Exposición.

Concierto De doce a una y media ha dado un concierto en la Glorieta la banda del Asilo de Palma, que ha ejecutado con gran acierto selectas composiciones, que han sido muy aplaudidas.

Los representantes de Palma en el Ayuntamiento Como indicamos en el extracto de la sesión del Ayuntamiento que en otro lugar insertamos, los dignos representantes de la corporación municipal de Palma han hecho hoy su visita oficial a la muestra.

A las doce en punto se ha presentado en las Casas Consistoriales la comisión palmesana, precedida de los maceros y presidida por el primer teniente de alcalde señor Alemán.

El Sr. Maestro ha suspendido la sesión, y una comisión numerosa de señores concejales, con los maceros, ha acudido al pie de la escalera con objeto de recibir a los palmesanos, acompañándoles hasta el Consistorio.

El Sr. Maestro ha invitado al Sr. Alemán a que se sitúa a su lado en la presidencia, y desde allí ha dirigido éste la palabra a los señores concejales, saludando a Valencia, a su digna representación y al ilustre valenciano el señor marqués del Turia, a cuyo esfuerzo colosal debe esta hermosa ciudad ese hermoso resurgir que representa el grandioso concurso que todo el mundo admira.

Ha terminado leyendo un cariñoso Mensaje de gratitud y simpatía de que era portador, votado en sesión pública por el Ayuntamiento que la comisión representa.

El Alcalde ha contestado con un discurso elocuente, oportunísimo, agradeciendo el saludo y el Mensaje, dedicando cariñosas frases al señor marqués del Turia y declinando los elogios tributados al esfuerzo que Valencia ha hecho en la región levantina y en los pueblos hermanos que, como Palma, han contribuido eficazmente a enaltecerla.

Ha terminado abrazando en la persona del Sr. Alemán al pueblo isleño, unido al valenciano por vínculos de Historia y tradición, y al que ha ofrecido visitar en plazo breve.

Ambos discursos han sido sumamente aplaudidos.

Los comisionados han salido del salón en la misma forma que entraron, y en el despacho del Alcalde, depositó el carácter oficial, se ha conversado de Valencia y su Exposición, expresando los concejales mallorquines su complacencia por su estancia en nuestra ciudad.

El Alcalde ha ofrecido un banquete a los señores concejales isleños, esta noche a las ocho, en el Gran Casino, que ha sido aceptado.

Después del banquete, los comisionados palmesanos presenciarán el castillo de fuegos artificiales, marchando luego a bordo para emprender el viaje de retorno, a las doce de la noche.

Otras visitas La comisión del Ayuntamiento de Palma ha visitado después a la Diputación provincial, a Lo Rat-Penat y a la Asociación de la Prensa Valenciana, manifestando en gratia le es su permanencia en esta ciudad y cuán agradecidos quedan a la noble hospitalidad que les han dispensado los valencianos.

La digna representación del Municipio palmesano, en cuyo nombre hablaba el primer teniente de alcalde Sr. Alemán, ha tenido ocasión de apreciar la satisfacción con que se ha recibido la visita de los mallorquines y el sentimiento que tenemos de que haya sido tan corta su estancia en Valencia.

A los toros

Esta tarde han asistido los mallorquines a la segunda corrida, ocupando palcos, los diputados, concejales y periodistas palmesanos.

Velada

Esta noche se celebrará en la Exposición la anunciada velada, en la que tomarán parte el Orfeó mallorquí y las bandas del Asilo de Palma y la municipal de Valencia.

Después de la casa Brook de Londres disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales, en el que figurará la batalla naval.

La entrada para este castillo dará derecho a entrar en la Exposición, y los precios serán los siguientes: Palcos de todas clases con seis sillas, 750 pesetas; entrada de terraza y Pista, una peseta. Timbre a cargo del público.

Regreso

Como antes hemos dicho, los excursionistas mallorquines saldrán del puerto a las doce de la noche, a bordo de los vapores Miramar y Bellver. Muéstranse archisatisfechos de su permanencia en esta ciudad, en donde han dejado gratísimos recuerdos.

Los mallorquines se despiden, diciéndonos: «Hasta el mes de octubre, pues se proponen venir en gran número para cuando los reyes visiten a Valencia en dicho mes.

Nosotros los despedimos también con un abrazo fraternal y un «Hasta luego», deseándoles feliz viaje.

Ferrocarril Metropolitano en la Exposición

Hoy nuevo y hermoso viaje (en colores), por ferrocarril a través de la Isla de Ceylan, y Paseo en tranvía eléctrico desde la Ronda de San Antonio al Monumento a Colón (Barcelona).

Congreso Nacional Escolar Novena sesión

A las diez de la mañana se ha verificado hoy la novena sesión de este Congreso, bajo la presidencia del Sr. Serrano.

Aprobada el acta de la sesión anterior, ha hecho uso de la palabra el Sr. Sánchez Bañis, alumno de la facultad de Ciencias, que ha desarrollado el siguiente tema: «Conveniencia de la separación del Laboratorio de Medicina del cuadro de Estudios de Ciencias».

El orador aduce razones muy dignas de tenerse en cuenta para demostrar su premisa, y ha presentado, siendo aprobadas por unanimidad, las conclusiones.

A continuación el Sr. Lleó, de la Escuela de Ingenieros, expone brillantemente el siguiente tema: «Necesidad de la Enseñanza forestal».

Las conclusiones propuestas por dicho señor han sido aprobadas sin discusión.

La señorita doña Angelina Cortina, alumna de la Escuela Normal de Maestras, desarrolla el siguiente tema, verdaderamente hermoso y halagador: «Influencia del sentimiento estético en la educación de los primeros años. Necesidad de cultivar dicho sentimiento».

Empieza la señorita Cortina por pedir benevolencia, y dice: «Si fuera mi auditorio el público frío y sereno que había de analizar fría y serenamente el trabajo que presentara, seguramente no hubiera aceptado la invitación, pero ante la perspectiva de que quienes me han de juzgar son estudiantes españoles, tradiciones paladinas de la ardiente galantería, con los impulsos generosos de la juventud, ¿cómo podía temer presentarse ante vosotros?»

Hablando de lo bello, dice: «La poesía, la música y la pintura, que preferentemente expresan lo bello y lo sublime en sus varios aspectos, no constituyen ornatos ni accesorios, son la flor más suave de un alma cultivada».

Aunque no identifiquemos la belleza, la virtud, como hacían las estólicas, lo cierto es que lo bello y lo bueno tienen entre sí múltiples conexiones.

Se extiende en consideraciones acerca del cultivo del sentimiento, a cuyo efecto cita las condiciones que deben reunir las escuelas y del mensaje que deben estar dotadas.

Encarece la necesidad de que los niños practiquen obras de caridad, e insiste en la conveniencia de la creación de premios para los alumnos que acrediten tener su gusto estético más desarrollado.

La señorita Cortina ha terminado su hermosa labor, que ha sido interrumpida varias veces con frenéticos aplausos, presentando unas conclusiones, que han sido sancionadas con una calorosa ovación.

D. Manuel Anbán se ocupa del siguiente tema: «Medios que pueden pensarse en práctica, a fin de conseguir que los escolares médicos dispongan para sus estudios anatómicos, de mayor número de cadáveres que en la actualidad», siendo aprobadas con aplausos las conclusiones que presenta.

El alumno D. Salvador Monmeneu desarrolla el tema: «Supresión de la cátedra de Técnica Anatómica», con gran brillantez, siendo muy aplaudido.

El estudiante alumno de Veterinaria don Tomás Peset Alexandre, expone el tema: «La enseñanza práctica, histológica, microbiológica y opoterápica en las Escuelas de Veterinaria». Asunto que ha desarrollado magistralmente, siendo por ello muy aplaudido y felicitado.

Esta tarde a las siete y media continuaba la sesión.

Pasado mañana los congresistas se reunirán en fraternal banquete, y por la noche a las diez se verificará la sesión de clausura, estando encargado del discurso el Sr. Gómez Ferrer, catedrático de esta facultad de Medicina.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la ciática. Una dosis 15 cént. Caja de diez 125 pesetas. En las principales Farmacias y Droguerías.

Noticias locales

Nada menos que 41°8 sol y 32° sombra ha marcado el termómetro, y gracias a que esta tarde se ha levantado una agradable brisa del Este que ha atenuado algo los efectos de tan elevada temperatura. La presión barométrica, que había descendido a 753 mm., se ha repuesto rápidamente y la humedad relativa es de 58°.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama: «Alcalde de Enguera a Gobernador. — Esta población, cuna del bizarro militar Ibáñez Martín, muere gloriosamente en la defensa de la patria, en manifestación ordenada al grito de ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español!, se presentó en la ca-

sa ayuntamiento estando celebrando sesión la corporación.

Previo acuerdo, se celebrarán funerales y se dará el nombre de tan precioso hijo a una plaza y se colocará una lápida en la casa en que nació, costeada por suscripción pública.

Acto seguido se levantó la sesión en señal de duelo.

También ha acordado el ayuntamiento dirigir un mensaje de pésame a la viuda e hijos; de admiración y respeto al ministro de la Guerra en representación del Ejército, y a V. E. de consideración, respeto y adhesión como representante del Gobierno de S. M.

Un telegrama de Madrid dice que se ha dispuesto que la entrega en caja de los mozos del actual reemplazo comience a primeros del cercano agosto.

Añoche recibió el señor Gobernador el siguiente telegrama del alcalde de Liria: «Alcalde de Liria a Gobernador civil. — Ayuntamiento que presido, sesión ayer acordó socorrer esposas reservistas con seis reales diarios mientras dure la guerra, y las familias de los solteros con tres. Abrir suscripción voluntaria por ayuntamiento con gran éxito. Empleados municipales se den día haber al mes mientras dure la guerra».

El Sr. Perez Moso expresó al alcalde de Liria la satisfacción que tal acuerdo le había causado, felicitando por el mismo a aquel ayuntamiento.

La Junta provincial del Censo electoral ha terminado su tarea, resolviendo 4.026 inclusiones y desestimando 2.684; concedidas 3.100 exclusiones y denegadas 223, y despachado 1.095 rectificaciones.

Dicha Junta, antes de levantar la sesión, ha concedido un expresivo voto de gracias para el secretario de la Diputación provincial, Sr. Jiménez Valdivieso, y el personal a sus órdenes, por la actividad y aserto con que han procedido en todo referente a la rectificación del censo.

En la parroquia de la Santísima Cruz, se han recaudado durante el mes corriente, para el Pan de San Antonio, 67'99 pesetas, que se han invertido en 530 libras de pan repartido a los pobres.

Para dar una idea de la afluencia de forasteros que ayer hubo en nuestra ciudad, bastará decir que sólo por la línea del Norte llegaron 7.075 viajeros, en esta forma: en los dos trenes de Silla, 326; en el correo y mixto de Madrid, 1.490; en el rápido de Alcoy, 1.807; en el correo y expreso de Barcelona, 1.491; en el de Castellón, 499; en el de Utiel, 435, y en el andaluz, 527.

Hoy han recalcado en nuestro puerto, procedente de Marsella, los vapores Custodia y Torre del Oro, los cuales han traído 31 y 19 pasajeros, respectivamente.

También el Vicente Ferrer ha conducido de Barcelona 123 pasajeros.

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto que les interesa, de los soldados José Jorge Cirujeda, José Bellver Sánchez, Francisco Vitapina Verdagner, Pedro Fornas Navarro y José Entillas.

De una sensible pérdida hemos de dar cuenta a nuestros lectores. La distinguida señora doña Soledad Galiana Bosch ha fallecido hoy, empujando a su esposo y dejando familia en el más penoso desconsuelo.

De excelente trato y bondad acrisolada su muerte será muy sentida entre sus numerosas relaciones.

Reciban los que lloran a doña Soledad Galiana la expresión de nuestro más sentido pésame.

Cuando los albores de la vida empezaban a sonreírle y con su aplicación se había conquistado el cariño de sus maestros, la muerte, implacable y ruda, ha arrebatado la vida al joven Andrés Guardiola Girón, cuando apenas cumplidos los doce años era el encanto de sus padres.

A sus atribulados padres, hermanos y demás parientes enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame, y únicas nuestras oraciones a los suyos para el eterno descanso del alma del finado.

Una comisión de la Junta organizadora del primer Congreso escolar nacional ha estado hoy en la Universidad con el objeto de invitar al Rector de la misma Dr. Machá a la solemne sesión de clausura de dicho Congreso.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha celebrado hoy una junta por defraudación de la renta de alcohol. El fallo ha sido condenatorio.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Manuel González, 9.673'26 pesetas; D. Ignacio Niguez, 75, y ayuntamiento de Sollana, 2.525'27.

Ayer ancló en nuestro puerto el vaporcito Blanes, de 45 toneladas, en el que viajaron de Ibiza 36 pasajeros con el único objeto de asistir a las corridas de toros y visitar la Exposición. Entre los expedicionarios, a los que damos nuestra cordial bienvenida, vienen D. Abel Matutes, don José Pineda, D. Juan Torres, D. Fernando Soler con sus señoras.

Definitivamente el día 31 del mes actual, a las doce de la noche, termina el plazo para adquirir las cedulas del año actual sin recargo alguno. Inútil creemos advertir la conveniencia de adquirirlas hasta dicho día y hora, para no incurrir en responsabilidades.

Habiendo de proveerse en su día por el turno correspondiente y conforme ocurren vacantes, veinte plazas de capellanes seculares del cuerpo eclesiástico del Ejército, el señor Obispo de Sion, como provisor general castreñe, ha determinado llamar a oposición a los aspirantes que, teniendo las condiciones exigidas y no habiendo cumplido 34 años de edad, deseen ocupar dichas capellanías, los cuales deberán presentar los documentos prevenidos para estos casos en el Vicariato general castreñe (ministerio de la Guerra) en el término de 90 días, que terminan el día 18 de octubre.

LA VISTA A LOS CIEGOS.—La hija de doña Consuelo Lafont, calle Borrull, 23, 4.º, Valencia, ha curado gracias al tratamiento del Oculista Americano, calle de Cirilo Amorós, núm. 28, pral., de 10 a 1 y de 5 a 7.

Recomendamos mucho a nuestros lectores la camisería de «La Estrella», Bajada San Francisco, 21, junto al café Suzoid, donde encontrarán las más altas novedades en camisas y corbatas, a precios sumamente baratos.—Casa la mejor surtida y más barata.—Precio fijo.

GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO LA PUDA DE MONSERRAT

A dos horas de Barcelona, en ferrocarril hasta la estación de Olesa

Aguas sulfurosas-sódicas, azoadas y cloruradas. Tratan con ventaja las enfermedades de la piel, los catarros de las vías respiratorias, padidos y oídos, y la sífilis en sus variadas manifestaciones.

Instalaciones inmejorables de baños, duchas, pulverizaciones e inhalaciones. Paseos agradables y pintorescos. Recreos variados. Comida excelente. Capilla con repetidas funciones religiosas. Teléfono permanente.

Director: Dr. Manuel Martí, catedrático de este Instituto

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio se liquidan precios baratísimo todas las existencias de

Básculas Romanas Balanzas Pesas y medidas Cajas para caudales y libros de comercio

Prensas para copiar cartas Quinales y poleas diferenciales Bombas Artículos para jardín Cocinas económicas Estufas

Chimeneas Marcos o pantallas para chimeneas de mármol Watters closets Bañeras y duchas de zinc, hierro y plomo Batetería de cocina, Ferreteria, etc, etc

FERNANDO MALABOUCHE (entre la calle de la Linterna y P. Mercaderes)

AGUAS DE FUENTES NUEVA DE VERIN

Bicarbonatada, fluorurada, sódicas litónicas

Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Sin rival para las afecciones del aparato urinario, artritis, hígado, bazo, etc. Pídense en farmacias y droguerías. Depósito, Ruzafa, 72, Valencia.

OPOSICIONES A CORREOS

A. nunciada convocatoria para 1.500 plazas. Preparación completa, calle de Félix Pizcueta, núm. 20, bajo.

Academia Civico-Militar

Academia Preparatoria Militar

Cañada--Nebot

CISCAR, J. V. (Detras de la Fábrica de Tabacos)

Pídense Reglamentos con la nueva organización de la misma, Cruz Nueva, 1, 6 en la Academia, de diez a doce. Ingresados en la última convocatoria: en Infantería D. Andrés García; en Artillería D. Eduardo Herrero; Ingenieros, el mismo con el núm. 9; D. Alfonso Camilleri, aprobado sin plaza de los primeros números.

ELIXIR VINTRO

TONICO RECONSTITUYENTE, REMEDIO eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, gripe y afecciones tóxicas. Venta farmacias Alifón, Lorás y demás.

Dijimos hace unos días que el laureado autor Sr. Casarás había pedido patente para un monoplano de su invención, y podemos añadir que entre los socios del Circolo de Bellas Artes se ha abierto una lista de suscripción voluntaria para pagar los gastos que ocasiona la construcción del «Aeroplano-Monoplano Casarás».

Spontáneamente se ha ofrecido a construir el aparato el industrial D. Carlos Corrales, sin retribución alguna. El conocido comerciante D. Eduardo López ha ofrecido pagar toda la lana que se necesite para velamen del aeroplano.

Digna de aplauso es la conducta de los socios del Circolo de Bellas Artes como la de los industriales y comerciantes que han dado un magnífico ejemplo de amor a Valencia, protegiendo la obra de progreso de un inventor valenciano.

La ENOFOSFORINA acorta la convalecencia. Véase anuncio 4.º plana.

En las escuelas de los PP. Salesianos de la calle de Sagunto efectuóse ayer tarde la solemne distribución de premios a los alumnos que por su comportamiento y aplicación a ello se hicieron acreedores en el curso último.

El abogado Sr. Bas pronunció un hermoso discurso, y varios alumnos declamaron inspiradas poesías.

La sección de Música interpretó selectas composiciones, terminando el acto con el discurso de gracias pronunciado por un niño de pocos años, quien como todos cuantos tomaron parte en el acto, fueron muy aplaudidos.

Observaça de Utiel.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense Memoria y guías. Se remiten gratis.

El Rector de esta Universidad, Dr. Machá, ha sido nombrado vocal del tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las plazas de auxiliar, vacantes en el quinto grupo de las facultades de Medicina de Barcelona, Granada, Zaragoza, Madrid y Sevilla.

Para formar el tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las plazas de auxiliar vacantes en el segundo grupo de las facultades de Medicina de las Universidades de Madrid, Zaragoza, Santiago, Sevilla y Valencia han sido nombrados presidente, D. Santiago Ramón y Cajal; vocales: D. Enrique Slocker, catedrático de Valencia; D. Leopoldo López García, idem de Valladolid; D. Félix Cerrada, idem de Zaragoza; D. Eduardo del Río, idem de Santiago; D. Manuel Bosa, idem de Sevilla, y D. Arturo Núñez García, de la de Salamanca.

Ayer regresó de su viaje a Gijón el concejal de este Ayuntamiento D. Ernesto Ibáñez Rizo en donde recibió oscuros por el motivo desagradable que originó su visita a dicha ciudad.

Hoy el Sr. Ibáñez Rizo ha informado en la Audiencia y ha asistido a la sesión y en una y otra parte ha recibido muestras de consideración y cariño.

Ahora bien; el Sr. Ibáñez Rizo, a quien hemos tenido el gusto de saludar en el Consistorio, se lamentaba de ciertas campañas que, cuando menos, indican un desconocimiento absoluto de los deberes del abogado y del Código penal.

Respecto al documento de que se ocupó la prensa, ha hecho constar el Sr. Ibáñez Rizo que fué extendido en el domicilio de uno de los interesados, en papel que llevaba el membrete del mismo y que en su redacción se advierten interlineados de la propia mano de aquel.

Para afirmar que hubo coacción—ha seguido diciendo el Sr. Ibáñez Rizo—se necesitaria la existencia de la fuerza física, que es la que la determina, según tiene establecido el Tribunal Supremo.

Con esto nos hemos despedido del señor Ibáñez Rizo, a quien hemos dado la más completa enhorabuena por haber conseguido se pusiera en claro su intervención en este asunto.

SERPENTINAS Y CONFETTI. Pedro Pascual, Flasaders, 9.

El cañonero Temerario ha zarpado a realizar un crucero.

Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales, PLATA MENESES, Paz, 5.

LAS BARRACAS Fábrica de torcidos de algodón especiales para medios Instalación en la Exposición, Palacio de la Industria, por la escalera Real, núm. 9. Venta de los artículos LLOP, 8 y 10, Valencia

Atención

Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada del camino nuevo de Burjassot, 54. También hay chimenea y caldera de vapor, para más detalles calle Muro Santa Ana, 19, 1.º de cuatro a cinco tarde.

Crónica religiosa

En la Compañía, mañana a las siete mi-... En Catalinas, a las siete misa de Co-

Información municipal

Sección de hoy... Se adornado con plantas y arbustos. Los señores concejales visten de frac

Se acuerda que un decreto de la Alca-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Se acuerda que se establezca un con-... Se acuerda que se establezca un con-

Cartista - La policía detuvo ayer al... Incendio - Ayer se declaró un incen-

Incendio - Ayer se declaró un incen-... Cadáver - Un muchacho de 10 años,

Cadáver - Un muchacho de 10 años... Atropello - En la calle de Macarro,

Atropello - En la calle de Macarro... Moneda falsa - La Guardia civil de

Moneda falsa - La Guardia civil de... Accidente de trabajo - En la casa

Accidente de trabajo - En la casa... Banco Hipotecario España

Banco Hipotecario España... Préstamos hipotecarios al tanto

Tribunales... Cosechas vendidas - El día 18 de ju-

Cosechas vendidas - El día 18 de ju-... Toros y toreros

Toros y toreros... En la crónica taurina de las corridas

En la crónica taurina de las corridas... Cogida de Pepete

Cogida de Pepete... Lidieron ayer en Santander toros

Lidieron ayer en Santander toros... Cogida de Gordet

Cogida de Gordet... En Barcelona jugaron toros del Sal-

En Barcelona jugaron toros del Sal-... Hoy ha llegado Gordet a Valencia,

Hoy ha llegado Gordet a Valencia... El Gallito

En el automóvil fueron lanzados a... Bombita III nos alegra el primer ter-

Bombita III nos alegra el primer ter-... Desfile - Como ayer, el paseo de la

Desfile - Como ayer, el paseo de la... Consejo higiénico

Consejo higiénico... Muy a menudo las afecciones de las

Muy a menudo las afecciones de las... Agencia Mancheta

Agencia Mancheta... Por Telégrafo y Teléfono

Por Telégrafo y Teléfono... Los viajes del rey

Los viajes del rey... Un telegrama de Santiago dice que

Un telegrama de Santiago dice que... Donostiarra

Donostiarra... Telegrafían de San Sebastián que

Telegrafían de San Sebastián que... Buque portugués

Buque portugués... Dicen del Ferrol que ayer fondeó

Dicen del Ferrol que ayer fondeó... Herrible desgracia

Herrible desgracia... Otro despacho de la misma capital

Otro despacho de la misma capital... Los funerales de D. Carlos

Los funerales de D. Carlos... Después se verificó una recepción

Deja media estocada y otra tendida... Bombita III nos alegra el primer ter-

Bombita III nos alegra el primer ter-... Desfile - Como ayer, el paseo de la

Desfile - Como ayer, el paseo de la... Consejo higiénico

Consejo higiénico... Muy a menudo las afecciones de las

Muy a menudo las afecciones de las... Agencia Mancheta

Agencia Mancheta... Por Telégrafo y Teléfono

Por Telégrafo y Teléfono... Los viajes del rey

Los viajes del rey... Un telegrama de Santiago dice que

Un telegrama de Santiago dice que... Donostiarra

Donostiarra... Telegrafían de San Sebastián que

Telegrafían de San Sebastián que... Buque portugués

Buque portugués... Dicen del Ferrol que ayer fondeó

Dicen del Ferrol que ayer fondeó... Herrible desgracia

Herrible desgracia... Otro despacho de la misma capital

Otro despacho de la misma capital... Los funerales de D. Carlos

Los funerales de D. Carlos... Después se verificó una recepción

paña de Bleirot, por sospechar que... Telegrama oficial

Telegrama oficial... Ministro de la Gobernación a Gober-

Ministro de la Gobernación a Gober-... "Melilla 25, 23'15"

"Melilla 25, 23'15"... Se efectuó convoy a segunda caseta

Se efectuó convoy a segunda caseta... Trajo nueve heridos leves de posic-

Trajo nueve heridos leves de posic-... He sabido que en combate 23 actual

He sabido que en combate 23 actual... Estadística comercial de los cinco

Estadística comercial de los cinco... En dicho período la importación

En dicho período la importación... Exportación: 375.286.177 pesetas

Exportación: 375.286.177 pesetas... Comenta la circular del Sr. La Cierva

Comenta la circular del Sr. La Cierva... Dice que la acata resignado, pero

Dice que la acata resignado, pero... "El Liberal"

"El Liberal"... Inserta en lugar preferente la circular,

Inserta en lugar preferente la circular... "El País"

"El País"... Dedicó su editorial al testamento

Dedicó su editorial al testamento... "El Universo"

En su fondo, titulado "La verdad sobre... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

En su fondo, titulado "La verdad... "El Universo"

"El Universo"... En su fondo, titulado "La verdad

venta de los artículos... LLOP, 8 y 10, Valencia

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

CASAS EN BARCELONA: Fernando, 19. SEVILLA: Siervas, 8.

PLATA MENESES

CASAS EN BILBAO: Bidebarrieta, 12. VALENCIA: Paz, 5.

FABRICA: D. RAMON DE LA CRUZ.—MADRID.—DESPACHO CENTRAL: PRINCIPE, 7.

Gran Fábrica Nacional de Objetos de metal blanco, bronce y otros metales

Fundada esta casa en 1840, cuenta con 70 años de existencia, que es la mayor garantía que al público puede ofrecerse en esta clase de artículos, y contando con más de 50.000 modelos, su fabricación llega a cuanto pueda desearse

En Orfebrería Religiosa... En servicios de mesa para cafés, fondas y vapores... En objetos para regalos... Arreglo y plateado de cubiertos y demás objetos usados.

Despacho de Fábrica, Paz, 5, Valencia



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

NOTA Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños)

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche.-Caballeros, 63.-VALENCIA



Después de tomar la Dentina

RELOJ OMEGA... las mayores recompensas... Paris 1889, Ginebra 1896, Bruselas 1897, Paris 1900, Milano 1906.

COMPANIA COLONIAL Casa fundada en 1854

CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANDES TÉS, TAPIOCAS

ZAMPRONI VIDIOS INDESTRUCTIBLES

Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD... no se venden sueltas... JARABE DE BLANCARD... LEUCOPREA, INFATISMO, DEBILIDADES

Línea de vapores... Saldrá de este puerto el 23 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Alquileres... Alquileres en la calle de Rotoro, n.º 11, un espacio piso segundo, con luz y comodidades.

La Borrachera no Existe ya... Se manda gratuitamente una muestra de este COZA MARAVILLOSO... COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres, 354, Inglaterra.

Subasta Gran liquidación con refasa

por traslado de local, de todas las existencias de la casa, a precios baratísimos Antiguo entresuelo, Serranos, 14

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí; agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

VAPORES ASTURIANOS... Itinerario fijo... El Anselmo... Saldrá de este puerto el 30 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.

COMPANIA SEVILLANA... Itinerario fijo... El Anasitache... Saldrá el 23 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de frutas y vino. Para Londres... El Luque... cargando saldrá el martes 27 del actual.

Para Hamburgo... El Alvarado... saldrá el miércoles 23 del actual.

Servicio rápido al Norte de España... José Hoen... saldrá de este puerto el 30 de julio, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Se vende... Maquinaria usada en buen estado a los precios siguientes: Un torno a pulso grande... Ptas. 600,00

Se vende... Maquinaria usada en buen estado a los precios siguientes: Un torno a pulso grande... Ptas. 600,00

Se vende... Maquinaria usada en buen estado a los precios siguientes: Un torno a pulso grande... Ptas. 600,00

Se vende... Maquinaria usada en buen estado a los precios siguientes: Un torno a pulso grande... Ptas. 600,00

Se vende... Maquinaria usada en buen estado a los precios siguientes: Un torno a pulso grande... Ptas. 600,00

Se vende... Maquinaria usada en buen estado a los precios siguientes: Un torno a pulso grande... Ptas. 600,00

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

Se vende una casa situada en el barrio de San Juan, calle de San Juan, n.º 11, con jardín y huerto, cerca del convento de Jesús y María, y de la estación del ferrocarril. Precio: 100.000 pesetas.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

ENOFOSFORINA

Reconstituyente el más eficaz y rápido para las convalecencias y agotamientos. Retorna el apetito, el bienestar y la alegría. Es tónico cerebral, porque remineraliza la MATERIA GRIS, dándole vitalidad y energía.

PÉRDIDA

A la persona que se haya encontrado una perra de raza, foxterrier, pequeña, de unos cinco meses de edad, blanco su pelo y con una mancha negra en un ojo, se le ruega la presente en la calle de San Vicente, 108, y además de agradecerle se le gratificará.

VISTA ALEGRE

Miramar de la Florida. En este acreditado establecimiento, se sirve un esmerado servicio a la carta y por cubiertos desde 2,50 pesetas, en adelante.

Las Esquelas Mortuorias

PÉRDIDA

A la persona que se haya encontrado una perra de raza, foxterrier, pequeña, de unos cinco meses de edad, blanco su pelo y con una mancha negra en un ojo, se le ruega la presente en la calle de San Vicente, 108, y además de agradecerle se le gratificará.

VISTA ALEGRE

Miramar de la Florida. En este acreditado establecimiento, se sirve un esmerado servicio a la carta y por cubiertos desde 2,50 pesetas, en adelante.

Traspaso

Una tienda ultramarinos, en punto céntrico de la capital, se vende, si no se da en buenas condiciones, contando también con otra industria por esplotar. Razón señor Brines, Carnicerías, número 11, bajo.

Abajo la usura!!

PÉRDIDA

A la persona que se haya encontrado una perra de raza, foxterrier, pequeña, de unos cinco meses de edad, blanco su pelo y con una mancha negra en un ojo, se le ruega la presente en la calle de San Vicente, 108, y además de agradecerle se le gratificará.

VISTA ALEGRE

Miramar de la Florida. En este acreditado establecimiento, se sirve un esmerado servicio a la carta y por cubiertos desde 2,50 pesetas, en adelante.

Traspaso

Una tienda ultramarinos, en punto céntrico de la capital, se vende, si no se da en buenas condiciones, contando también con otra industria por esplotar. Razón señor Brines, Carnicerías, número 11, bajo.

Abajo la usura!!

PERSIANAS

de Joaquín Navarro. Con patente de invención, se construyen de todos clases.

CARRUAJES DE LUJO

El establecimiento de compra y venta de toda clase de carruajes de lujo, de D. Andrés Luz, que estaba situado en la calle de Pascual y Genís, 12, por mejora de local se ha trasladado a HUERTO DE LOS SASTRES, 9.

Persianas

No comprar antes de visitar el establecimiento de D. Jesús, calle Calatrava, y S. S. desde encontrarán de todas clases y gustos, a precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este género.

Abajo la usura!!

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Servicio regular de vapores Para Londres y Newcastle EL JASPER

Para Glasgow EL MARTHA... Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN... Para Liverpool EL ELSA